

# 大庆市解放思想专项工作

## 简报

第 22 期

市解放思想专项组

2023 年 8 月 11 日

### 注重质量 提升效率 在解放思想中争先晋位

全市各单位注重学习借鉴先进地区在提升质量效率方面的典型经验做法，不断激发争先创优的积极性、主动性、创造性，推动各项工作取得实实在在的成效。

市乡村振兴局严把资金五大“关口”密织资金项目安全运行监管网。一是严把项目入库关。把加强巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接项目库建设作为首要工作，科学建立《巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接项目库》，通过聘请第三方专业审计力量，会同相关行业部门联审等多种方式对整合资金、衔接资金入库项目实施的必要性、投入的经济性、绩效目标的合理性等进行调研评估，对各县区项目库管理情况客观评价考核，确保入库

项目设定的绩效目标“指向明确、细化量化、合理可行、相应匹配”。二是严把资金安排关。砍块资金下达后，督导各县区依据当年项目建设的轻重缓急，在项目库中确定年度建设项目，及时编制年度项目计划，组织资金使用单位和主管部门分别做好项目绩效目标填报和审核工作，同时依托全国返贫监测信息系统，对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接项目绩效目标的设定、审核、运行监控到自评进行全流程动态监测管理。三是严把资金支出关。对确定实施的项目，按照项目管理操作规程，严控实施方案编制、项目审批等各个项目建设的关键节点，确保“项目实施与规划、进度与程序”同步同向。对已经开工的项目，督导各县区依据工程进度及时拨付资金，资金拨付实行国库集中支付，避免资金挪用、滞留。加强项目实施过程的绩效监控，以全程跟踪、适时检查指导相结合方式，动态了解和掌握资金投入、使用情况，掌握绩效目标实现程度、资金支出进度和项目实施过程，发现问题，及时纠正。四是严把公示关。制定印发《大庆市完善扶贫资金项目公告公示制度实施细则》，督导各县区项目实行“五账”管理，做到精准“算账”、如实“建账”、集中“议账”、限时“结账”，定期“晒账”，对项目资金申报、审批、工程进展等定期或不定期通过县区官方政府平台向群众公开公示，让资金投入真正成为“透明账”、“明白账”。五是严把监督检查关。通过组织自评、联合督查、第三方评估等方式，定期开展监督检查，做到“资金流向哪里、监管就走到哪里”，让项目资金使用更安全、更高效。

**大庆广播电视台党建“红话筒”找准守正创新新闻媒体定位。**一是促进“党建+新媒”融合。坚持人民群众在哪里，党媒触角就延伸到哪里的党建工作理念，着力向新媒体集中发力，推动媒体融合向纵深发展，做大做强大庆政事、新大庆等抖音、快手、视频号，目前全网粉丝量超 2000 万，媒体影响力和新闻号召力进一步增强。打造“VR+5G”大庆云展馆，上线以来累计观看人次超 55 万。二是促进“党建 + 项目”融合。围绕 2023 全省旅发大会工作主题主线，发挥重大活动承接专长和大型项目运营专长，承办持续 45 天的“活力大庆·嗨皮一夏”中国·大庆首届城市嘉年华大型文旅 IP，共计吸引市民、游客近百万人次进场打卡，通过一场活动“搅热”一座城。三是促进“党建+业务”融合。紧严细实开展机关能力作风“工作落实年”活动，扎实开展解放思想、攻坚破难、晋位争先、问题整改，推动媒体改革、宣传报道、经营创收等 10 余项重难点问题得到有效解决，真正做到党建与业务工作同向发力、同频共振，以互融共通的叠加效应推动党的二十大精神在大庆广播电视台落地落实。

**市不动产登记中心开通“跨市通办”服务。**借助“互联网+不动产登记”一体化平台，申请人可不受地域限制，随时随地完成线上不动产登记申请、线上缴税缴费、领取电子证照、国有建设用地使用权首次登记申请等事项，实现不动产登记部分事项“跨市通办”。与伊春市、牡丹江市不动产登记中心签订业务合作协议，设立“跨市通办”专窗，在“异地受理、远程办理、结果互认”等授

权信任机制基础上，实现了不动产转移登记、不动产抵押登记及抵押注销登记等高频事项“跨市通办”。

---

报：市解放思想专项组组长、副组长、成员；

发：各县区、市直各单位解放思想专项组。

---